



22 ноября в Новосибирске пройдут торжества в честь 30-летия Российско-Немецкого Дома

В них примут участие почетные гости из Москвы и ФРГ:

- Игорь Баринов, руководитель Федерального агентства по делам национальностей;
- Бернд Фабрициус, уполномоченный Федерального правительства Германии по делам переселенцев и национальных меньшинств, сопредседатель Межправительственной Российско-Германской комиссии по вопросам российских немцев;
- Генрих Мартенс, президент Федеральной национально-культурной автономии российских немцев, член Президиума Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям;
- Назиржон Абдуганиев, заместитель председателя Совета Ассамблеи народов России;
- Ольга Мартенс, первый заместитель председателя Международного союза немецкой культуры.

В программу юбилейных мероприятий, которые пройдут 22 ноября в НО РНД на Ядринцевской, 68, включены круглый стол «Роль Российско-немецких домов и культурно-деловых центров в формировании единого культурно-делового пространства российских немцев», встреча Игоря Баринова и Бернда Фабрициуса с общественностью, открытие выставки «Следуя традициям» и торжественный концерт, в котором прозвучат классические произведения под аккомпанемент специально установленного органа.

На следующий день, 23 ноября, в Новосибирском областном Российско-Немецком Доме пройдет День открытых дверей – это мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству и немецкому языку, экскурсии в музей истории и этнографии российских немцев, а также большой юбилейный концерт с участием творческих коллективов НО РНД и приглашенных артистов.

* * *

Программа праздничных мероприятий в честь 30-летнего юбилея НО РНД

22 ноября

14:00-15:00 – круглый стол «Роль Российско-немецких домов и культурно-деловых центров в формировании единого культурно-делового пространства российских немцев»;

15:00-16:00 – Встреча Игоря Барина и Бернда Фабрициуса с общественностью;

16:00-16:45 – открытие выставки «Следуя традициям»;

16:45-17:00 – пресс-подход Игоря Барина и Бернда Фабрициуса;

17:00-19:00 – торжественный концерт.

23 ноября

10:00-13:00 – День открытых дверей;

13:00-15:00 – юбилейный концерт.

* * *

Новосибирский областной Российско-Немецкий Дом (НО РНД) – уникальное учреждение, обладающее разветвленной сетью из 30 Центров немецкой культуры в 20 районах Новосибирской области и городе Новосибирске. Главная миссия НО РНД – сохранение и развитие культуры российских немцев, популяризация немецкого языка.

Культура российских немцев в Сибири имеет свою особенную историю. Это обусловлено тем, что в нашем регионе проживает большое количество российских немцев. По итогам переписи населения 2010 года они являются второй по численности национальностью в Новосибирской области, а сама область по этому показателю занимает третье место в целом по России.



В Российско-Немецком Доме действует информационно-методический центр по сохранению культурного наследия российских немцев. В его структуру входят библиотека, в фонде которой около 14 тысяч книг, выставочный зал, а также музей истории и этнографии российских немцев.

НО РНД регулярно проводит праздники в соответствии с традициями российских немцев – Рождество, Пасха, Карнавал, Праздник

урожая, Октоберфест и многие другие. Также Российско-Немецкий Дом является организатором масштабного международного фестиваля культуры российских немцев «Немецкая слобода».



В НО РНД работает Немецкая школа культуры, где дети и взрослые изучают немецкий язык, занимаются музыкой, хореографией, театром, живописью и декоративно-прикладным искусством. Несколько раз в год для молодежи организуются летние и зимние этнокультурные языковые лагеря.



Творческие коллективы НО РНД – лауреаты и дипломанты международных конкурсов: квартет аккордеонисток «Эдельвейс», вокально-инструментальный ансамбль «Gute Laune», фольклорный ансамбль российских немцев «Begeisterung» и хореографический ансамбль «Свободный балет» известны не только в Новосибирской области и в регионах

России, но и за рубежом.

С 1998 года Новосибирский областной Российско-Немецкий Дом издает собственную газету «Sibirische Zeitung plus», которая освещает культурную жизнь российских немцев Новосибирской области.

НО РНД активно сотрудничает с Федеральной национально-культурной автономией российских немцев, Международным союзом немецкой культуры, Ассамблеей народов России, Новосибирской региональной национально-культурной автономией российских немцев, Ассоциацией национально-культурных автономий и национальных организаций «Содружество» города Новосибирска и Новосибирской области, и другими общественными организациями российских немцев России и этническими организациями Новосибирской области.

